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T a g e s o r d n u n g s p u n k t   6

der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Bierstadt am 17. März 2015

Anmeldungen zum Haushalt 2016/2017

Beschluss Nr. 0014 

Vorbemerkung
Die Reihenfolge der Anmeldungen dient ausschließlich der Übersicht und ist für die 
Priorisierung ohne Bedeutung.

Der Magistrat der Landeshauptstadt Wiesbaden wird gebeten, für die nachfolgend genannten 
Maßnahmen Mittel im Doppelhaushalt 2016/2017 einzustellen. Die Anmeldungen sind 
gegliedert nach Dezernaten:

  Dezernat I - Dezernat des Oberbürgermeisters
  Dezernat II - Dezernat für Umwelt und Soziales
  Dezernat III - Dezernat für Wirtschaft und Personal
  Dezernat IV - Dezernat für Stadtentwicklung, Bau und Verkehr
  Dezernat V - Dezernat für Schule, Kultur und Integration
  Dezernat VI - Dezernat für Finanzen, Gesundheit und Kliniken
  Dezernat VII - Dezernat für Ordnung, Bürgerservice und Grünflächen

Gemeinsame Anmeldung für Dezernat I und V

1. Beschäftigung eines Hausmeisters für das Gemeinschaftshaus in dem für vergleichbare 
Einrichtungen üblichen Umfang. 
Der Ortsbeirat regt an, dezernatsübergreifend zu prüfen, ob die Stelle des Hausmeisters an 
der Theodor-Fliedner-Schule, die Stelle des Hallenwartes für die große Sporthalle und die 
Stelle des Hausmeisters im Gemeinschaftshaus zu einem Aufgabenbereich 
zusammengefasst werden können. Wir erwarten eine abgestimmte Antwort der Dezernate I 
und V.
Dem Ortsbeirat ist bekannt, dass bei Inbetriebnahme des Hauses keine Planstelle für den 
Hausmeister vorgesehen war. Aus der Sicht des Ortsbeirates hat sich aber erwiesen, dass der 
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ordentliche Betrieb und Werterhaltung des Gebäudes ohne einen Hausmeister auf Dauer nicht 
gewährleistet sind.

Anmeldungen für Dezernat II

2. Ausbau der Betreuungsplätze in der Krippe (U3) und im Elementarbereich gemäß dem im 
Bericht Tagesbetreuung für Kinder 2013/2014 festgestellten Bedarf. 
Hierbei sollten die Neubaupläne der Bierstadter ev. Kirchengemeinde mit Realisierungsmitteln 
(Die Planungen liegen bereits vor!) auch im Hinblick auf das Wachsen des Stadtteils 
unterstützt werden. 

3. Ausbau "Stufe 3" der mobilen Jugendarbeit für die östlichen Vororte.
Es wird gebeten, die notwendigen Haushaltsmittel zur hundertprozentigen Sollerfüllung 
der Planstellen im Stellenplan und im geplanten Honorarkräftebereich für die 
Jugendarbeit in Bierstadt in den Doppelhaushalt einzustellen. Aus Sicht des Ortsbeirates 
muss die aufsuchende Jugendarbeit und die Ferienbetreuung weiter verstärkt werden. 
Auf den Beschluss der Finanz- und Wirtschaftsausschuss Nr. 0504 vom 13.12.2007 wird 
verwiesen. 

4. Einrichtung eines Jugendcafes.

Anmeldungen für Dezernat III

5. Asphaltierung oder Pflasterung des Kerbplatzes. Um eine zu große Versiegelung dieser 
großen Fläche zu vermeiden, ist neben der notwendigen Asphaltierung einer Fläche in 
Größe eines großen Festzelts eine wassergebundene Decke zu bevorzugen. 

6. Sicherungsmaßnahmen an der "alten Ziegelei", Nauroder Straße um einem weiteren 
Zerfall der Anlage zu verhindern. Die alte Ziegelei zwischen Bierstadt und Naurod ist seit 
vielen Jahren im Besitz der Stadt Wiesbaden und zerfällt zusehends. 
Bei dem Gebäudekomplex handelt es sich um ein Industriedenkmal mit Strahlkraft über 
Wiesbaden hinaus. Von Seiten des Landesamtes für Denkmalpflege wird die 
Ringofenanlage als industriegeschichtliches und stadtbaugeschichtliches Kulturdenkmal 
bezeichnet. Mit dem Grad seiner Vollständigkeit ist es für Wiesbaden einmalig und auch 
in Hessen eine Besonderheit.

Anmeldungen für Dezernat IV

7. Westliche Anbindung des geplanten Baugebietes Bierstadt-Nord, Erstellung der 
Haupterschließung von der Nauroder Straße / B455 in das Baugebiet.

8. Planungsmittel für die vom Ortsbeirat geforderte Anbindung des neuen Wohngebietes in 
Richtung Osten. 

9. Umgehung Fichten: Der Magistrat wird gebeten, notwendigen Planungskosten in den 
Doppelhaushalt aufzunehmen. Auf den Koalitionsvertrag, Seite 16, Zeile 573, wird 
verwiesen.

10. Vierspuriger Ausbau der B 455 zwischen Bierstadter Höhe und Leipziger Straße. 

11. Umbau der Einmündung Leipziger Straße / B 455 und Bau einer Lichtsignalanlage.

12. Errichtung einer Pförtnerampel am Ortseingang auf den Fichten, Höhe Bayernstraße.
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13. Umgestaltung des Straßenraumes in der Siedlung Wolfsfeld im Zuge der Ausweisung 
einer Tempo 30-Zone. Dabei ist an den Straßen, die in den Dresdner Ring einmünden, 
die Vorfahrt baulich zu Gunsten des ÖPNV zu regeln. 

14. Ausbau des straßenbegleitenden Fuß- und Radweges an der Kloppenheimer Straße von 
der Oberlinstraße bis zur Straße Am Wolfsfeld / K659 Realisierung unseres 
Ortsbeiratsbeschlusses vom Juli 2014, Nummer 0041.

15. Ausbau der oberen Schultheißstraße auf drei vollwertige Spuren im ab- bzw. 
zufahrenden Straßenteil zwischen  B455 und Bodelschwingstraße bzw. Fliednerstraße. 
Die Planungskosten sind vorzusehen.

16. Lösung des Verkehrsproblems an der Einmündung Kloppenheimer Str./ Igstadter Str., 
inklusive der Umgestaltung der Fußwegsituation. Im Verbund zu sehen ist die Lösung 
des Verkehrsproblems an der Ecke Oberlinstraße / Kloppenheimer Str., inklusive der 
Umgestaltung der Parksituation. Kosten für ein eventuelles Verkehrsgutachten sowie 
Planungs- und Realisierungskosten sind vorzusehen.

17. Lösung des Verkehrsproblems an der Ecke Rostocker Str. / Am Wolfsfeld. 
Planungskosten sind vorzusehen.

18. Planungs- und Realisierungskosten für die Erstellung von Parkplätzen im Bereich der 
Theodor-Fliedner-Schule für Nutzer des Gemeinschaftshauses und der großen 
Turnhalle, wenn notwendig auf separatem Grundstück. 

19. Planungs- und Realisierungsmittel für die Verlegung des Taxistandes in der 
Zieglerstraße und die Verbreiterung der oberen Zieglerstraße auf drei Fahrspuren gemäß 
Ortsbeiratsbeschluss Nummer 0041 vom 24.07.2014. 

20. Fahrbahnerneuerungen: Kloppenheimer Straße, Patrickstraße, Langfeldstraße 
Zieglerstraße und Wartestraße.

Anmeldungen für Dezernat V

21. Planungs- und Realisierungskosten für die Erstellung von Parkplätzen im Bereich der 
Theodor-Fliedner-Schule für Nutzer der Schule, des Gemeinschaftshauses und der 
großen Turnhalle, wenn notwendig auf separatem Grundstück. 

22. Sanierung der kleinen Sporthalle an der Theodor-Fliedner-Schule.

23. Ausbau der Betreuungsplätze an der Grundschule Bierstadt. Auf den festgestellten 
Bedarf im Bericht Tagesbetreuung für Kinder 2013/2014 des Dezernats II wird verwiesen.

24. Ausbau der Grundschule Bierstadt im Hinblick auf die höhere Schülerzahl aus dem 
Neubaugebiet Bierstadt-Nord. Planungskosten sind vorzusehen.

Anmeldungen für Dezernat VI

25. Beibehaltung der Verfügungsmittel für die Ortsbeiräte in der bisherigen Höhe.

Anmeldungen für Dezernat VII
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26. Umgestaltung der Spielplätze Dorfanger und Liegnitzer Straße und Ergänzungen auf den 
Spielplätzen Brühlstraße und Am Wartturm. Auf das Schreiben des Dezernats vom 
04.08.2014 wird verwiesen.

27. Sicherung einer Fläche für einen Bolzplatz am südlichen Rand von Bierstadt.

28. Freihaltung einer Fläche für das Projekt "Grabfeld" der Steinmetz-Innung und Hilfe zur 
schnellstmöglichen Realisierung. Gestaltung einer gemeinschaftlichen Grabanlage als 
Ergänzung der vorhandenen Begräbnisformen auf dem Bierstadter Friedhof; siehe 
Beschluss vom November 2014, Nummer 0054.

29. Erweiterung der Urnenwand auf dem Bierstadter Friedhof; Ergänzung zu der geplanten 
dreiseitigen Anlage.

30. Grundinstandsetzung und Neubepflanzung der Baumscheiben in der Patrickstraße.

31. Instandsetzung der Außenfassade der Trauerhalle auf dem Friedhof Bierstadt.

Verteiler:

Dez I
Amt 10 z.w.V. Punkt 1

Dez II
Amt 51 z.w.V. Punkte 2, 3, 4

Dez III
Amt 80 z.w.V. Punkte 5, 6

Dez IV
Amt 66 z.w.V. Punkte 9 - 20
Amt 61 z.w.V. Punkte 7, 8

Dez V
Amt 40 z.w.V. Punkte 21 – 24

Dez VI
Amt 20 z.w.V. Punkt 25

Dez VII
Amt 67 z.w.V. Punkte 26 – 31

Hepp
Ortsvorsteher
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